恩平市智能装备行业 职业技能竞赛落幕

江门日报讯(记者/谭锦波 通讯员/张

思颖) 8月28日上午, 恩平市职教园内机器

轰鸣、匠星齐聚,由恩平市人社局、恩平市总

工会、恩平市职教中心、中国工商银行恩平支

行及恩平市智能装备行业协会联合举办的恩

平市智能装备行业职业技能竞赛在此落幕。

身怀绝技的选手们齐聚赛场,围绕数控车工、

数控铣工两大核心工种展开激烈角逐,用精准

操作与专注神情,演绎了一场"毫厘之间见真

极高的精度标准:数控车工需在3.5小时内,

完成一件110x50mm轴型独立件的加工,其

外圆切削的平滑度、内孔钻削的精准度、沟

槽与螺纹的细密程度,均是对选手操作基本

功的严苛考验;数控铣工则需在同样时长内

完成一件120x80x30mm独立件的制作,从

平面加工的"镜面级"平整度,到内外轮廓的

"丝毫不差",再到钻孔铰孔的位置精度、曲

面加工的流畅弧度,全方位检验选手的技术

试参数、沉稳操作机床,一幕幕奋斗场景引

得现场掌声不断。裁判代表登台点评,既高

度肯定了选手们展现的专业素养,也以"精

益求精"为标尺,点明了操作细节中的提升

来自科志达智能装备有限公司的吴水浓凭借

炉火纯青的技艺摘得桂冠,来自博泰智能装备

有限公司的刘焕荣以稳定发挥斩获亚军,来自

经过一轮激烈角逐,在数控铣工项目中,

空间,为从业者指明了精进方向。

比赛中,选手们俯身专注编程、严谨调

为贴合行业实战需求,本次竞赛设置了

童"的技能盛宴。

恩平政协凝聚多方力量助力"百千万工程"

370万善款惠及民生多个领域

百千万工程"三年初见成效

8月26日,恩平市"凝聚政 协力量 助力百千万工程"帮扶 款物发放仪式在恩平市青少宫 举行。现场共发放助学金15.2 万元、危房改造资金30万元及 乡村路灯安装款66万元,30名 困难大学生、30户危房家庭、22 条行政村成为直接受益者。这 场持续四年的帮扶活动,不仅是 恩平市政协践行"百千万工程" 决策部署的具体行动,更以实实 在在的民生成果,让更多城乡群 众感受到发展的温度。

文/图 江门日报记者 周晓营 遭锦波

帮扶领域持续拓深

2022年以来,恩平市政协充分发 挥平台优势,形成"政协搭台、委员带 头、社会参与"的帮扶模式。

帮扶内容覆盖助学、助困、危房改 造、乡村基建等多个领域——资助 106名困难大学生圆了大学梦,为118 户困难妇儿家庭送去关怀,支持82户 家庭完成危房改造,还为46条自然村 安装了460件健身器材,让乡村公共 服务水平稳步提升。

2024年,得益于该活动善款支 持,今年73岁的荷木塘村村民刘检勤 在古稀之年住上了新房子。

刘检勤独自住在村中,日常生活 主要依靠外嫁的大女儿照料。此前, 她所住的房子由于年久失修已经破烂 不堪,每逢刮风下雨,她总是村委会里 的首要转移对象。"屋顶严重漏雨,室



73岁的刘检勤在古稀之年住上了新房子。

内排水不畅,长期潮湿,满是霉味。"祝 荷村党支部书记黄用权回忆。通过恩 平市政协帮扶善款、东成镇政府支持 及家人自筹,刘检勤建起了面积53平 方米的新房,还配有同等大小的院子 用于晾晒,生活条件显著改善。

2025年,支持该活动的社会力量 进一步壮大。在恩平市历届政协委员 联谊会、广东省恩平商会、政协委员及 海外侨胞的共同努力下,全年共筹集

记者了解到,该活动已从最初聚 焦助学,拓展到如今覆盖"住、行、学" 多个民生关键领域,帮扶范围持续扩 大,精准度不断提升。今年的帮扶资 金中,助学金按本科生5000元、专科 生3000元的标准精准发放,危房改造 资金每户1万元直接拨付困难家庭, 路灯安装则覆盖恩平市11个镇(街), 切实将资源用在民生急需处。

仪式现场,款物发放环节井然有 序。受助大学生分三批上台领取助学 金,11户危房改造家庭代表分两批领 取帮扶资金,22条自然村的村委会代 表依次接收路灯安装帮扶物资。

同时,为感谢社会力量的支持,恩平 市政协还为2025年定向捐赠3万元及 以上的17个(名)社会团体、政协委员和 海外侨胞代表(现场参与者)回赠牌匾以 表谢意,让爱心传递有了更温暖的见证。

传递感恩与初心

"这份助学金不仅是物质支持,更 是激励我们勇敢追梦的底气。"受助大

学生代表、恩平一中学生吴某岚在发 言中表示,家庭经济压力曾让她对大 学之路心生忧虑,而这份帮扶让她得 以卸下负担,专注学业。她代表30名 受助同学承诺:"我们将刻苦钻研,锤 炼品格,将来学有所成,一定回到家 乡,把这份爱心传递下去。

捐赠方代表、恩平市历届政协委 员联谊会会长吴虹云分享了参与公益 的初心。他介绍,联谊会自成立以来 始终把"扶困助学、服务乡村"作为核 心任务,此次活动助学款的筹集,离不 开联谊会全体成员的鼎力支持。"希望 同学们铭记温暖、自强不息,在逆境中 锤炼品德,以优异成绩回报社会。"

此外,恩平市政协常委冯东怡、恩 平市政协委员唐小明、多米尼加侨领 何岳文等也积极响应恩平市政协号 的传统,以绵薄之力助力恩平发展。"

委会梁惠红的发言,道出了乡村群众 的期待。"村里晚上一片黑,老人小孩 出门都要小心翼翼。"她提到,路灯安 装不仅能解决出行安全问题,还能为 村民夜间文化活动、农产品运输提供 便利,"我们非常期待路灯的建成,并 且我们一定会管护好路灯,让这份帮 扶真正惠及每一位村民。"梁惠红说。

专项监督确保帮扶长效

分钱用在实处、发挥长效。"恩平市政 协主要负责领导在讲话中强调,为做 好做实帮扶,恩平市政协已成立专项 工作小组与监督小组。专项工作小组 将全程跟进危房改造与路灯安装,从 施工规划到竣工验收,确保项目按时 间节点推进;监督小组则重点监管资 金使用、采购合规性、工程质量,通过 定期巡查、公示进展等方式,确保资金 专款专用,施工符合标准,真正把危房 改造建成"安心房",让路灯工程成为 "暖心工程""廉洁工程"

"我们诚挚希望广大政协委员和 社会爱心人士继续守望相助。"恩平市 政协主要负责领导表示,未来将继续 发挥"联系广泛、凝聚共识"的优势,动 员更多政协委员、社会团体、海外侨胞 参与帮扶,在民生改善、产业支持、人 才培养、生态改善等领域探索新路径, 让政协力量持续为恩平"百千万工程" 注入动能。

儿童。镇团委发起未成年人"护苗"行

动,利用夜晚下班时间、寒暑假工作日

时间,每月开展一次"护苗"行动,通过

组织镇年轻干部走访人户为农村留守

儿童提供补习、发放学习文具和书籍、

宣传法律文化知识等,帮助农村留守

儿童养成良好的学习和阅读习惯,并

引导他们学会自我保护,提高安全意

薪火相传

培养青年干部 增强后备力量

民族伟大复兴。大槐镇关工委在努力

促进青少年一代的健康成长工作上充

分用心、用情、用功,在全社会营造关

心下一代的优良风气。在镇关工委的 助力与驱动下,大槐镇还大力关心支

持镇青年干部的发展。2023年,成立

了青年理论学习小组,每月开展1小

时阅读分享活动;每年组织近两年新

录用的公务员开展"关心年轻干部座谈

会",倾听年轻干部的心声;每年"五四

青年节"期间,组织团员青年干部外出

学习,拓宽视野,例如2025年组织团员

青年干部到开平塘口学习革命先辈谢

永宽革命先辈义无反顾、为民奋斗的革

命精神……正是在这一代又一代的努

力与传承下,大槐镇为青年干部成长成

才创造了有利条件,促进了大槐镇干事

创业发展生态焕发出勃勃生机。

做好关心下一代工作,关系中华

识和自护能力。

受赠路灯村代表、大田镇朗西村

召,连续多年向该活动捐助善款。"我 父亲常常教导我要积极回馈社会,帮 助家乡发展,所以我也延续我们家族

"不仅要发放款物,更要确保每一

广东能嘉智能家具有限公司的陈六凭精准操 作拿下季军,另有5人获优胜奖。 在数控车工项目中,来自恩平市职业技 术教育中心的赖海镛以精湛操作斩获第-名,来自江门市格雷亚特流体密封技术有限 公司的黎伟森、来自广东迈驰机械有限公司 的史三保分获第二、三名,另有7人获优胜 奖。值得一提的是,所有获奖选手均同步获 得对应职业技能等级认证证书,真正实现了 "荣誉加冕与技能认证"的双重丰收。

硬实力。

"3.5小时的比赛就像一场技能大考,从 图纸解读到参数设置,每一步都不能马虎。' 数控车工第一名赖海镛手捧奖杯与奖金,难 掩激动,"这个奖不仅是对我多年钻研的认 可,更让我坚定了在智能装备领域深耕的决 心,未来要把技术练得更精、更专!""和行业 高手同台,才知道'山外有山'。"数控铣工优 胜奖获得者梁润林坦言,"比赛教会我的不 只是操作技巧,更是'差之毫厘,谬以千里' 的工匠精神。回去后我会针对不足之处反 复打磨,下次一定要站上更高的领奖台!"

近年来,在恩平市委、市政府的大力培 育下,恩平智能装备制造产业昂首前行,迅 速成长为该市第一新兴产业。

此次竞赛的意义,远不止于一场技能比 拼:它为恩平市智能装备从业者搭建了"以 赛促学、以赛促练、以赛促技"的成长平台, 让选手在切磋中交流经验、在比拼中补齐短 板;更以竞赛为"伯乐",选拔出一批技术过 硬的"工匠种子",为本地智能装备产业注入 新鲜动能,助力产业向"高、精、尖"方向稳步



比赛现场。赛事主办方供图

恩平青年搭子派对点亮七夕夜

江门日报讯(记者/周晓营)温馨灯光 洒落角落,咖啡醇香弥漫空气,欢快笑声不 时响起……8月29日七夕节,一场专为恩平 青年打造的默契派对悄然拉开帷幕,为这个 浪漫节日增添了几分热闹与温暖。

由团恩平市委指导支持的"啡"常默契K 记搭子派对(以下简称"搭子派对")于当日 成功举办,十位优秀单身青年齐聚一堂,共 度了一个充满趣味与温暖的夜晚。

此次活动是团恩平市委持续响应青年 需求、提升服务质量的暖心举措。针对当地 青年工作繁忙、社交机会有限的情况,团市 委主动搭建轻松愉快的交友平台,帮助青年 拓展人际圈层、丰富业余生活。

活动面向22至32周岁单身青年,通过精 心设计环节与营造温馨场景,淡化传统相亲模 式的尴尬压力,强调"搭子"式轻松交往,引导 青年在协作互动中逐步建立默契与联结。

搭子派对设置了多个趣味环节: 听歌识 曲考验音乐默契,咖啡盲盒配对解锁未知惊 喜,DIY咖啡豆手串创作留下独特纪念。两 个小时的活动中,青年们协作互动、笑声不 断,既享受愉悦时光,也展现出积极开朗、活 力洋溢的青春风貌。

此次活动是团恩平市委服务青年婚恋 交友的系列举措之一。未来,团市委将继续 深化引领青年、凝聚青年、服务青年的宗旨, 密切关注青年成长需求,整合社会资源,创 新服务形式,持续开展高质量联谊活动。

党建带"关建"携手育未来

大槐镇构建"大关工"体系推动关心下一代工作高质量发展

党建引领 坚持党建带"关建"

大槐镇党委高度重视关心下一代 工作,着力加强组织机制建设。一是 坚持党建引领,完善工作机制。将关 心下一代工作纳入该镇党委议事日 程与精神文明建设总体规划,及时研 究部署关工委重点工作,关工委定期 向镇党委汇报工作开展情况,建立起 党委统一领导、党政齐抓共管、关工 委主动作为、有关部门积极支持、社 会各界广泛参与的关心下一代工作

二是强化组织建设,健全组织机 构。在大槐镇党委的领导下,及时将 德高望重、有热心爱心的老同志和 "五老"充实进关工队伍,致力于建设 一支素质优良、覆盖面广、结构合理、 富有活力的关工委工作力量。由镇 党委委员担任关工委主任,并聘请工 作经验丰富、热心关爱下一代工作、 "2024年江门市优秀党务工作者"的 退休老同志廖国权担任关工委执行

三是充分凝聚党建带"关建"的 工作合力。大槐镇老干第一党支部 作为大槐镇关心下一代工作的中坚 力量,于2024年被评为"恩平市六好 党支部",该支部充分发挥基层党组 织战斗堡垒作用,有力推进了大槐镇 关心下一代工作。此外,大槐镇重视 构建党建带"关建"的服务平台。规 范化建设"五老"工作室,做到"五好" "六有"标准,并充分利用橡胶林教育 基地、镇村两级党群服务中心、"五 老"工作室、镇村史馆等教育阵地,组 织开展特色鲜明的青少年教育实践

员/那吉宣)"以前这座桥才3米多宽,

根本没法会车,一到下雨天还担心栏

杆不稳。现在桥面拓宽到6.5米,栏杆

也加固了,走起来心里特别踏实。"站

在新桥边,新平村村民何叔望着桥上

来往的车辆与行人,脸上洋溢着笑

容。近日,随着那西村委会新平村涵

桥改造工程正式完工,这座承载着七

近年来,大槐镇深入贯彻 落实上级关于加强新时代关 心下一代工作的意见,依靠党 建、团建资源,充分发挥关工 委组织和"五老"优势作用,形 成党建、团建和"关建"三结合 的服务青少年和青年干部力 量,逐步构建起"大关工"体 系,助推大槐镇关心下一代工 作高质量发展。2024年,大 槐镇关工委被评为"江门市关 心下一代工作先进集体"。

文/图 江门日报记者 吴健争

立德树人 强化青少年思想品德教育

大槐镇关工委重视发挥"五老" 作用,将关心下一代工作纳入党校 培训课程,并把"五老"纳入党校师 资队伍,常态化为青少年开展红色 主题教育、思想品德教育、安全教育 等多样化服务。一是精心打造"橡 胶树下的课堂"品牌教育项目。为 更好地传承和发扬大槐"橡胶林"所 体现的"把不可能变为可能"的奋斗 精神,大槐镇开设了"橡胶树"课堂, 以廖国权、罗进槐等老干部、老党员 为宣讲人,为大槐广大青少年讲述 "橡胶林"故事,激励青少年刻苦学



大槐镇组织青年干部到谢永宽故居参观学习。

新时代社会主义的接班人。 二是推进正能量进校园活动。

大槐镇关工委将主题教育有效融入 校园,深受师生欢迎。通过"党团 关"联动模式,持续强化青少年思想 品德教育。"五老"队伍联合机关党 员、团员,共同推进正能量进校园,在 主题教育方面作用显著,2024年至今 累计进校园开展活动8次,覆盖青少 年约1000人次,以青少年喜闻乐见的 方式讲党课、团课。截至目前已开发 "中国共产党诞生的故事""少年毛泽 东""秋收起义""大槐顶伏击战""大槐 镇史"等一系列特色课程。同时,积极 采用"请进来"方式,邀请专业律师讲 授法治教育课,有效提升青少年的法

习、热爱劳动、热爱生活,努力成为 律意识和自护能力。

多方配合

守护青少年健康成长

大槐镇多措并举,扎实做好未成 年人保护工作。在镇党委的支持下, 与预防和治理未成年人违法犯罪工作 领导小组联合印发《大槐镇未成年人 保护工作实施方案》,打通未成年人保 护"最后一米"。推动"五老"力量加入 萤火虫志愿者队伍,共同摸清全镇未 成年人动态,排查困境儿童、辍学需关 爱学生,并认领"一对一"关爱任务,已 为10名未成年人提供救助帮扶、心理 疏导等服务。另外,大槐镇关工委注 重"盘活资源",引导"五老"发动各方 力量关爱弱势群体,尤其是农村留守

"下一步,大槐镇计划邀请优秀选 调生代表进校园分享成长经历,组织 优秀青少年学生代表参观大槐聚集区 企业以了解企业的运作,在点亮青少 年成长之路时也为青年干部提供实践 和锻炼的机会。"大槐镇相关负责人表

一桥畅连民心路

江门日报讯(记者/吴健争 通讯 窄"的尴尬,成为那吉镇为民办实事的

生动注脚。 新平村的涵桥建成至今已有20 余年。3.5米宽的桥面,曾是连接村里 与外界的"便民桥",但随着周边道路不 断拓宽、村民出行需求日益增加,以及 牛塘山公园游客逐年增多,"路宽桥窄" 的问题日益凸显。"七条自然村的村民 赶集、上学、看病都得走这座桥。一到 节假日,去牛塘山玩的游客一多,桥上

那吉镇政府通过实地调研了解到,这座 桥不仅是村民出行的"瓶颈",更成了制 约牛塘山公园旅游发展的"拦路虎"。

群众的呼声就是工作的哨声。在 江门市纪委监委和恩平市纪委监委的 大力支持下,那吉镇政府将新平村涵 桥改造列为"百千万工程"典型村基础 设施建设的重点民生实事,迅速启动 项目规划,投入资金实施改造。在建 设过程中,那吉镇充分发挥镇规划、工 督再监督"作用,将其列入"一镇街一 实事"范畴,全力打造精品惠民工程。 经过一个月的紧张施工,涵桥于近日 正式通车。宽阔的桥面、崭新的护栏, 让这座老桥"重获新生"。

"今天我骑车拉菜去镇上,对面来 车也能轻松会车。桥面变宽后,走起 来更放心了。"村民梁大姐高兴地说。 "上次来牛塘山参加登山活动时,经过 这座桥还得小心翼翼,车一多就堵。 这次来完全不一样了,桥宽路畅,配套

也提升了,一路再没有'堵点'。"来自 邻市的游客小吴也为新桥点赞。这座 焕然一新的涵桥,已悄然融入周边村 民以及往来游客的日常出行脉络,稳 稳托起村民出行的安全感,也默默承 载着乡村旅游振兴的新希望。

那吉镇负责人表示,接下来该镇 将继续坚持党建引领基层治理,聚焦 群众急难愁盼,把更多"民生清单"变 为"幸福账单",让乡村的路更宽、景更 美、生活更幸福。

条自然村日常出行和乡村旅游发展重 任的"咽喉桥",终于告别了"路宽桥 经常堵车,安全隐患也让人放心不下。" 程等部门的职能监督和镇纪委的"监

江门日报社地址:江门市华园中路25号 邮政编码:529000 江门新闻网:http://www.jmnews.com.cn 电子邮箱:tg@jmrb.com 区域新闻编辑部电子邮箱:jmrbqy@126.com 电话:3502665 恩平记者站地址: 恩平市腾飞街106号 邮政编码: 529400 新闻热线: 7713175 7113456 18929097138 广告热线: 7728182 18929091182 发行热线: 7728110 7728766